

## 橙色警报！南安发布森林防火戒严令

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 王星灿 关哲忠）2日，南安市人民政府发布高森林火险橙色警报信号，发布森林防火戒严令（12月2日至12月6日），将全市林区划定为森林高火险区，严禁火源上山，禁止林区一切野用火。

据气象部门预报，未来几天，南安将继续维持晴冷天气，最高温维持在19℃—20℃，最低温基本在8℃—12℃。预计3日，南安天气晴，气温8℃—20℃；4日晴，气温9℃—20℃；5

日多云，气温12℃—19℃。由于近期降水偏少，空气相对湿度小，天气持续干燥，森林火险等级达到4级，森林防火形势十分严峻。

为切实做好秋冬季森林防火工作，确保林区和谐稳定，森林防火戒严令要求各乡镇（街道）要加强对护林员巡山护林管理，护林员应在岗位，在发现火情第一时间上报，要督促护林员开启手机定位系统，监督护林员加强巡山护林；要加强值班值守，至少要有

一名主要领导带班，值班人员要在岗位。

同时，南安市印山林场森林消防大队在此期间要统一食宿，24小时集结待命。各乡镇（街道）森林消防队伍进入戒备状态，进一步落实扑火通信、车辆、物资、机具设备等，做好扑火准备。

此外，1日，南安市森林防灭火指挥部也发布了森林防火禁火令，要求各乡镇（街道、开发区）充分调动护林

员等护林力量开展巡山护林，开展森林火险隐患排查治理，形成闭环管理。一旦有火情，要按照“重兵扑小火”的原则，及时请市森防灭办调集扑火队进行扑救。

森林防火，人人有责。请广大市民自觉遵守安全用火规定，注意野外用火安全，尽量远离火灾易发区，防止火灾发生。发现森林火情，应第一时间拨打森林火灾报警电话：12119，报告火灾发生地点、火势等情况。

## 柿子熟了 正在“等风来”

■本报记者 黄睿超 黄奕群 文/图

蓬华镇大演村是远近闻名的“柿子村”，眼下正是柿子成熟的季节，黄澄澄的柿子挂在枝头上迎风摇曳，沐浴在冬日清澈的阳光下，零星地点缀在山间。

柿子红不过一季，而让柿子的美味得以延续的方法莫过于将其做成柿饼。刚摘下的柿子是涩的，果实坚硬，不经过处理是不能直接食用的。对于山区里勤劳的人们来说，这正是做柿饼的好机会。

“做柿饼看着简单，但其实每一个步骤都很考验功力。”大演村的洪甲申是村里做柿饼的老师傅，做柿饼已有20多年了。

新鲜采摘下来的柿子需要先剥去外皮。洪甲申将柿子架在削皮的机器上，手持刀贴着柿子，随着柿子的转动，匀称完整的柿皮，便从削皮机器里“吐”了出来。洪甲申告诉记者，这样削柿子皮，他一天能削500多公斤。“儿媳妇心灵手巧，一天能削1500多公斤。”洪甲申笑着说。

削好皮的柿子被紧紧地摆放在竹匾上，放在庭院的架子上晾晒。“摆好的柿子不能碰，否则容易发黑。要先晒上一周，才能进行翻面。”对于晒柿饼的小技巧，洪甲申如数家珍。柿子要晒到什么程度，要经过多少次的翻面，全凭老师傅的经验。晒过了，太硬，影响口感；晒轻了，太软，不易上霜。碰上阴雨天，还要及时收进屋子，天晴了再拿出来晾晒，极其烦琐。



密密麻麻的柿饼在阳光下散发着诱人的香味。

躺在架子上的柿子充分地享受着“日光浴”，随着水分渐渐蒸发，柿子由橙变褐变干瘪，散发出阵阵香甜。收缩了的柿子连在一起，相互汲取水分，便被预订一空。“现在正在晾晒的是第二批柿子。”一排排、一筐筐黄澄澄的柿子整齐地摆放在农家大院前，与远处青山遥

相呼应，勾勒出一幅动人的冬日画卷。晾晒好的柿饼，还需等风来，放在通风阴凉处摊开、晾干，便有柿霜生成。“有柿霜的柿子能够储藏更久。”洪甲申告诉记者，今年柿子收成预计有1.5万公斤。

南安组织收听收看电视电话会部署燃气安全排查整治工作

本报讯（记者 苏明丽）2日，国务院安委会召开全国城镇燃气安全排查整治动员部署电视电话会议。南安市领导张桂森、黄育奇在南安分会场收听收看。

会议围绕贯彻落实习近平总书记重要指示精神，全面部署燃气安全排查整治工作和岁末年初安全防范工作，要求各地各有关单位要抓好贯彻落实，立即组织行动，压实压实各方责任，为“两节”和冬奥会创造安全稳定的社会环境。

会后，省、泉州、南安先后召开会议，部署相关工作。

南安市市长张桂森要求，要守牢安全底线，深入细致排查，摸清隐患底数，要做细整改方案，加强部门联动，确保按标准整改到位；要加强宣传教育，提高群众安全意识，共建和谐社会。

中国县级市基本现代化指数百强揭晓  
南安排名第32位

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 李鑫）1日，竞争力智库、中国经济导报、北京中新城市规划设计研究院等机构在北京发布首届《中国城市基本现代化监测报告》（以下简称《报告》），《报告》公布了“2021中国地级市基本现代化指数前100名（含副省级城市）”“2021中国县级市基本现代化指数前100名”“2021中国高质量推进基本现代化典型城市”。南安市以指数75.42成功入围“2021中国县级市基本现代化指数前100名”，位列榜单第32位。福建省上榜的县市共5个，其余4个县市为：晋江市第10位，石狮市第20位，福清市第28位，永安市第80位。

据了解，中国城市基本现代化指数以100为预期点，监测对象为全国所有地级市（含副省级城市）、县级市。《报告》通过构建涵盖经济发展和经济体系现代化、人民生活和公共服务现代化、文化建设和社会建设现代化、生产方式和生态环境现代化、治理体系和治理能力现代化的“中国城市基本现代化监测体系”，运用各城市2020年公开数据，经数据的对比、核实，完成了首届中国城市基本现代化监测评价工作。

南安启用首个摩托车电子化考场

本报讯（通讯员 康晓敏 记者 李贵灵）日前，南安市首家智能化、标准化摩托车考场建成并投用，标志着南安市正式启用摩托车电子化考试系统，告别人工评判。

据悉，该摩托车电子化考试系统设立于康美的康达摩托车考场。考场安装了人脸识别闸机，可自动校验考生的约考日期和场次，并自动比对身份，杜绝替考现象。待考区采用的是电子叫号系统，同时实时播放考生考试全过程。值得一提的是，学员从待考区进入考试区须通过一个安检通道，可杜绝学员携带电子设备进入考试区。

据介绍，实施摩托车电子化考试后，考试内容、评判标准与原有的人工评判标准一致，但能有效减少人为因素影响，确保考试公平、公正、公开，考试流程更加规范、有序；同时，也能增强摩托车驾驶人的安全意识以及提高驾驶人驾驶技能，减少事故发生。

**兴业银行添利1号**  
产品代码:90318011 起购金额:1万元  
七日年化收益率:2.632 (2021.11.24-2021.11.30)  
工作日15:45前购买，当日计算收益  
工作日15:45后交易，第二个工作日计算收益。  
每日开放赎回 具体赎回规则以产品销售文件约定为准  
理财非存款，产品有风险，投资需谨慎  
详询请致电:0595-86370300  
兴业银行南安支行(南安旧汽车站正对面)

**兴业银行兴银理财 ESG**  
产品代码:9K22106A(A类)9K22106C(C类)  
业绩比较基准:3.5%-7.0%(年化)  
产品类型:混合类净值型理财产品  
投资周期:18个月 起购金额:1元 代销风险等级:R3  
产品编码:Z700201000255  
产品经理:兴银理财有限责任公司  
认购期:2021.12.01-2021.12.06 成立日:2021.12.07  
预约申购期:2021.12.07-2021.12.13  
申购确认日:2021.12.15  
预约申购期:2021.12.14-2021.12.20  
申购确认日:2021.12.22  
预约申购期:2021.12.21-2021.12.27  
申购确认日:2021.12.29  
理财非存款，产品有风险，投资需谨慎  
详询请致电:0595-86370300  
兴业银行南安支行(南安旧汽车站正对面)

给村里468名老人各发500元红包  
简办儿子婚礼

本报讯（记者 苏明丽）2日上午，在官桥镇席里村老人协会，寒风中洋溢着欢声笑语，村中468名60岁以上老人分别领到了一个装有500元现金的红包。发红包的是村里的乡贤王星强和陈秀菊伉俪。原来，儿子即将结婚，他们没有选择大操大办，而是将省下来的部分钱给村里的老人发红包。

“恭喜，恭喜！”王星强与陈秀菊一到席里村老人协会，众人就上前道喜，陈秀菊笑着将喜糖分发给大家。王星强与大哥王星荣一起将26.8万元交给席里村老人协会会长王振杯。王振杯介绍，这笔钱已经分配好了，村里60岁以上的老人有468名，每人分发500元，剩余的钱将用于老人协会日常支出。

王星强与陈秀菊的长子将于6日举行婚礼，按照往常，王家要好好热闹热闹，大宴宾客。“他来找我商量，考虑到当前的疫情防控需要和各级移风易俗的倡议，我们一致决定将婚礼办得简朴一点。”王星荣说，不仅如此，全家人还一致同意将婚事简办省下来的钱用于公益事业，其中部分给村里的老人发红包。

其实，这不是王家兄弟第一次这么做了。早在今年1月20日，王家老二王星谋的儿子结婚，王星荣与王星谋就来到老人协会，捐出25.8万元，为村中每位60岁以上的老人分发500元红包。

王家三兄弟是席里村人，一起创办了三星电气有限公司，由于经营有道，为人讲信誉，生意越做越好。事业成功了，王家三兄弟为人却很低调，从不铺张浪费，但献爱心、做慈善从不吝啬。“村里修路、盖学校等项目，他们都会主动捐款。”席里村党支部书记王钦源介绍，不久前，三兄弟还每人捐了2万元给村里的幸福院。

## 南安暖新闻

在外乡贤捐资修路建漫道  
想为乡亲办点事

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 黄小燕 洪振南）“原来这条路又窄又陡，现在路宽了，学生上下学方便多了。”昨日11时30分，看着孩子们通过这条“安全路”回家，大新小学校长洪礼安露出了欣慰的笑容。

护花路是大新小学通往大新村新枫自然村的村道。不为人知的是，这条路背后，还藏着一件暖心事。今年5月，外出天津创业多年的乡贤洪振南回英都镇大新村办事，当他看到孩子们上下学不便时的情景，便萌生了捐资修路的想法。

“我打算重新改造这条路，村委会帮忙牵头，资金方面由我负责。”洪振南当即找到大新村党支部书记洪志谦，表达了捐资修路的意愿。

今年7月，由洪振南出资90万元，将全长200米的护花路从原来的3米拓宽至9米，并砌筑了路基和新建桥涵，于近期投入使用。

据了解，发生在大新村的暖心事可不只一件。记者看到，在护花路附近，沿溪的休闲漫道也建设得如火如荼，这个总投资约280万元的项目，乡贤洪自固就捐资了100万元。

“我长年在外做生意，逢年过节回到家乡，看到村民连个休闲散步的地方都没有，就想为乡亲们办点实事，打造一条休闲漫道。”洪自固告诉记者。

“洪自固的想法和村两委不谋而合，经过讨论后，村两委决定启动休闲漫道建设，不够的资金，也将由村财投入。”大新村村委会主任洪建团介绍，休闲漫道总长约3公里，总投入280万元，路面水泥硬化后还将铺设红色透水混凝土、进行花化、绿化，提升步行的安全性和舒适性。

据了解，这两位乡贤只是大新村乡贤助力乡村振兴的缩影。近年来，大新村在外乡贤情系桑梓，不忘家乡发展，累计捐资近千万元，助力家乡美丽和谐乡村建设。